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Consiglio Regionale della Campania

Prot.   196 del 22.05.2019

Al Presidente del Consiglio
Regionale della Campania
On.Ie Rosa D'Amelio

Si trasmette, per gli adempimenti di conseguenza, l'Interrogazione a risposta scritta ai sensi
dell'articolo 124 del Regolamento Interno del Consiglio Regionale della Campania, a firma del
Consigliere Avv. Gianpiero ZINZI, avente ad oggetto: «Anomalie sulla partecipazione di dipendenti
di Campania Ambiente e Servizi alle elezioni amministrative 2019».

Il Consigliere
Aw. Gianpiero Zinzi

Centra Direzionale, Isola F/8 - 80143 NAPOLI
Tei. 081 - 778 3208/3321 / 3974
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Prot.   196 del 22-05-2019

Al Vice Presidente della Giunta Regionale
della Campania con delega all'Ambiente

Avv. Fulvio Bonavitacola

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA ai sensi dell'art.124 del Regolamento del
Consiglio Regionale della Campania, a firma del Consigliere Gianpiero ZINZI, recante: «Anomalie
sulla partecipazione di dipendenti di Campania Ambiente e Servizi alle elezioni amministrative
2019».

PREMESSO CHE

La C.A.S. (Campania Ambiente e Servizi) S.p.A. è una Società in house della Regione
Campania le cui attività -che costituiscono l'oggetto sociale- afferiscono il settore ambientale e la
gestione di servizi pubblici locali di tipo ambientale, la manutenzione ordinaria e straordinaria del
patrimonio immobiliare dell'Ente, delle Aziende Sanitarie e di organismi partecipati o finanziati
dalla Regione Campania.

CONSIDERATO CHE
La Società svolge servizi quali, ad esempio, la pulizia, la disinfczione e disinfestazione,

la bonifica e gli interventi di recupero ambientale e funzionale di siti interessati da sversamenti
illegali, come anche di strade, infrastrutture, reti e beni del Patrimonio immobiliare pubblico e
demaniale;

Oltre ai suddetti interventi a carattere straordinario, la CAS si occupa di raccolta dei
rifiuti urbani e speciali (assimilati e non agli urbani), trasporto degli stessi a centri di smaltimento o
recupero, oltre che della gestione e della manutenzione ordinaria e straordinaria ambientale,
strumentale e naturalistica, con particolare riguardo per gli immobili, i beni e le strutture
pubbliche, con finalità di conservazione, recupero, rinnovamento ed ottimizzazione del patrimonio
pubblico;

La Società, infine, supporta gli aspetti amministrativi relativi alle attività su elencate,
con riferimento, ad esempio, all'aggiornamento ed al monitoraggio di siti e impianti ed all'archivio
delle informazioni in materia ambientale e di tutela del patrimonio.

EVIDENZIATO CHE

La Società può svolgere, in definitiva, qualsiasi attività tecnica, amministrativa,
operativa e/o di mera esecuzione strumentale relativamente alla gestione del patrimonio
immobiliare regionale o delle aziende regionali ivi incluse quelle sanitarie, degli Enti dipendenti e
delle Società partecipate;
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La parte prevalente delle attività della Società, comunque nel rispetto di quanto
stabilito dalla legge in materia di Società in house, deve essere realizzata in favore della Regione
Campania, che esercita il controllo analogo sulla stessa.

PRESO ATTO CHE

Il 26 maggio p.v. si terranno elezioni amministrative in molti Comuni della Campania;

Nel Comune di San Felice a Cancello (CE), sui 16 candidati di una lista civica

denominata "La Svolta", ben 4 risultano essere dipendenti di Campania Ambiente e Servizi SpA e, in
aggiunta, residenti fuori Provincia.

RITENUTO CHE

Pur non profilandosi alcun abuso normativo, la composizione di una lista con il 25% di

candidati provenienti da una medesima Società Regionale che, per Giunta e per Statuto, è titolata a

operare per conto dei Comuni, si configura quanto meno come anomala.

TUTTO CIÒ' RAPPRESENTATO, II sottoscritto Consigliere Regionale

INTERROGA

Il Vice Presidente della Giunta Regionale per sapere se non ritenga utile un'azione
ispettiva all'interno di GAS SpA per verificare l'origine di tali anomale candidature alle elezioni
amministrative di San Felice a Cancello.

Si richiede risposta scritta in termini di Regolamento Interno.

Il Consigliere
Avv. Già n pierò Zinzi


